

关注中高考

**编者按** 高考,是青春的考场,也不乏温情守候。考场内,学子们执笔为剑,为梦想奋力一搏;考场外,一幕幕暖心故事悄然上演——交警烈日下的坚守,志愿者贴心的服务,家长手捧鲜花迎接考生的殷切期盼,还有弟弟妹妹稚嫩却真挚的加油……这些瞬间,让紧张的高考多了一抹温暖的底色。

今天,我们记录下这些高考花絮,它们或许微小,却饱含深情。守护与陪伴,是这座城市送给学子们最珍贵的礼物。愿所有考生笔锋所至梦想花开;也致敬每一位为高考护航的“摆渡人”,是你们让这场人生大考更有温度。

## “一对一”专车接送 “爱心助考”解家长燃眉之急

本报讯(记者 张承斌 通讯员 刘东)6月7日,高考首日,我市“击掌青春 为梦加油”城区城市交通爱心助考活动正式启动。“我家孩子今年参加高考,但是家里突发特殊情况,我们没法亲自接送孩子,又担心他自己在途中发生意外,能否协助安排助考车辆?”当天,聊城交通广播接到一位不愿透露姓名市民的求助电话。

市交通运输部门闻讯立即行动,联合“聊城及时

用车”网约车平台,精选车况优良、经验丰富的司机,为考生提供“一对一”专车接送服务。市交通运输事业服务中心还安排专人陪同,全力保障该考生高考期间出行安全无忧。

“在这么重要的时刻,你们为我们一家解了燃眉之急,真的非常感谢!”受助家长连连称谢。

今年“击掌青春 为梦加油”城区城市交通爱心助考活动是我市连续第18年开展的爱心助考志愿

服务活动。今年主城区1000辆公交车、500辆出租车集体践行免费送考承诺,为高考学子保驾护航。这项暖心服务不仅解决了困难家庭的实际需求,更传递了社会关爱,彰显了政府部门服务民生的温度与担当。

本报记者 陈金路

## 考场外的温暖守护

6月7日上午,2025年夏季高考的大幕正式拉开。在聊城二中考点,一幅充满温情与期待的画面徐徐展开。

8时许,赶考的车辆从四面八方驶来,聊城二中大门外,家长和志愿者早已会聚于此,为考生们加油助威。人群中,一抹抹旗袍的亮丽色彩格外引人注目,成为考场外一道独特的风景线。

在护考人群中,市民常学振显得格外醒目,他举着写有“胜”和“棒”的牌子在人群中穿梭,他笑着告诉记者:“我是金柱大学城的居民,也是一名社会志愿者,到今年已经连续十年在高考期间当志愿者啦。以前主要给考生送水、贴标签,前面那些人举着的写有‘中’‘赢’等字的牌子也是我做的。今年我一共做了12个牌子,祝愿高考学子金榜题名。”

在附近的“心愿寄语”展板前,一位身着花旗袍的十四五岁的小姑娘高兴地说,今天是姐姐高考的第一天,她特地穿了一件旗袍,祝愿姐姐“旗”开得胜,马到成功,考一个理想的成绩。

聊城二中考点外,无论是家长还是志愿者,都用自己的方式为考生送上祝福。相信这份温暖与祝福会一直陪伴着考生,助力他们在考场上绽放光芒、实现梦想。

## 亲友团“花式”接考

文/图 本报记者 陈金路

6月7日首场考试结束前,聊城二中考点外早已人头攒动,众多家长已手持鲜花翘首以待,用特别的方式迎接完成首场考试的学子。

家长们精心准备的花束格外醒目。粉色的康乃馨传递着温暖祝福,金黄色的向日葵寄托“一举夺魁”的美好愿望。一位花摊摊主表示:“仅一上午就售出百余束鲜花,家长们都想给孩子一份惊喜。”

11时40分许,考生陆续走出考场。家长们快步迎上,将鲜花送到自己孩子手中。有的考生满脸惊喜,紧紧抱住鲜花,脸上洋溢着自信的笑容;有的则眼眶微红,与家长深情相拥。

一位手捧鲜花的家长感慨地说:“孩子为了这场考试付出了太多努力,我们做家长的虽然帮不上什么大忙,但希望借这束花告诉他们,无论结果如何,我们都永远支持他们。”简单的话语,饱含着无尽的爱与温暖。

特别的礼物不仅缓解了考生的紧张情绪,更让考场外洋溢着温馨与感动。在爱的陪伴下,考生们

将更有信心迎接接下来的考试。



考生接过家人送的鲜花

## 暖心陪考 12岁少年为姐姐加油

本报记者 马永伟

6月7日是高考第一天。考场内,考生奋笔疾书、认真答卷;考场外,考生家属顶着酷暑温情守护。当天上午,在聊城一中(老校区)考点外,12岁的袁志轩格外引人注目。

上午10点刚过,袁志轩就在妈妈的陪伴下来到聊城一中(老校区)门口的桥上,他背着一个绿色书包,里面装着课本、试卷、练习本等学习用品,书包上面写着“聊报小记者”几个字。“孩子曾在2021年和2022年当过两年聊报小记者。”袁志轩的妈妈马素芳说,他的姐姐袁宇涵在聊城一中(新校区)读文科,此时正在考场内考试。

聊城一中(老校区)门口道路西侧是搭着顶棚的高考爱心服务站。记者看到,袁志轩一会儿在顶棚下面避暑,一会儿走到道路东侧的警戒线外张望,期

待那个熟悉的身影从考场内走出来。

“你是替姐姐感到紧张吗?”记者问。

“有点紧张。”袁志轩说。

马素芳介绍,袁志轩数学成绩很好,姐姐平时一有空就会给他辅导功课,姐弟俩感情深厚。“宇涵坐大巴来的考点,上午考完还要坐车回学校吃午饭。”马素芳说,“今天带她弟弟来陪考,一是为宇涵加油鼓劲儿,二是让志轩提前感受高考的氛围。”

中午11时35分,考生陆续走出考场。袁宇涵带着微笑出现在考点大门口,看到妈妈和弟弟,笑容更加灿烂。袁志轩赶忙将准备好的、寓意“一举夺魁、心想事成”的两枝仿真向日葵交到姐姐手中。随后,他和妈妈一起把姐姐送上返校的大巴。

“一举夺魁、心想事成”,这不仅是袁志轩一家的美好心愿,也是所有考点外陪考家人对考生们的共同期许。

